

要着力发挥广大医务人员积极性,从提升薪酬待遇、发展空间、执业环境、社会地位等方面入手,关心爱护医务人员身心健康,通过多种形式增强医务人员职业荣誉感,营造全社会尊医重卫的良好风气。——习近平

追梦初心在 播爱春风暖

人物名片

袁义强

第七人民医院院长,国务院政府特殊津贴获得者,全国著名心血管病专家,郑州市“十大先锋共产党员”,先后获省、市科技进步奖9项。连续11年坚持每周到基层义诊,惠及23万余人。



人物名片

王美美

郑州市儿童福利院养护科社工督导。2013年,从郑州大学公共管理学院硕士毕业后,就选择来到儿童福利院工作。7年坚守,她愿意用爱来点亮更多孤残儿童的生命之光。



王美美(右一)

医者仁心 义诊惠及23万余人

长期坚守在射线环境中,用精湛医术拯救患者;11年坚持每周到基层义诊,惠及23万余人。袁义强用坚定的初心诠释了“医者仁心”的含义,担当起救“心”使者的崇高使命。郑报全媒体记者 董艳竹/文 受访者供图

传递仁慈力量 被誉为“修心医生”

从事心血管病介入诊疗22年的袁义强,是不折不扣的业务专家。他常年“泡”在导管室、门诊和病房里,经他看过病的患者,对袁义强都有着很高的评价。

也正是袁义强这种孜孜不倦的追求和对病人的用心,让他率先在河南省内独立开展射频消融术治疗房颤;获得“左心耳封堵术”全球带教资质,在中部地区首家全球直播;开展经导管主动脉瓣植入术,全省领先;填补省内技术空白9项、市内技术空白14项;发表论文60余篇,SCI论文7篇,专著3部;先后获省、市科技进步奖9项。目前还承担着国家级、省级、郑州市科技攻

关项目10余项。

为了提高基层心血管病防治水平,袁义强以其独特的实际病例教学与手术观摩相结合的教学模式,深受基层医院的欢迎,同时,这种教学模式,也开启了河南省上级医生下沉入基层教学的新教学模式,并得以推广。在他的大力推动下,郑州市第七人民医院牵头成立了心血管专科联盟,近年来,对85家联盟单位进行全方位帮扶,为基层心血管病患者的诊疗带去了强有力的技术支撑。袁义强被基层医生和患者誉为以百姓之心为心,传递光明、纯净、仁慈力量的“修心医生”。

坚持基层义诊,足迹遍布400多个乡镇

袁义强一直坚持公立医院不仅要有精湛的医术,更要勇担社会责任。他和医疗团队连续11年坚持每周到基层义诊,足迹遍布河南境内的400多个乡镇。从2015年开始,袁义强和他的同事积极参与中国红十字基金会慈善救治活动,成立“天使之旅贫困先心病儿童救助行动”专家组,先后前往青海、贵州、云南、西藏等偏远省份开展贫困先心病儿童救助行动,使近200名先心病患儿得到全免费手术救助。

近年来,在他和同伴们的努

力下,医院救助3071人,救助金额共计2782.5万元,并为4878名患者减免1135.8万元。他和诊疗团队坚持每周到河南基层医院义诊,足迹遍布全省各县市的县城社区、乡村,总计义诊600余场,惠及百姓23万余人。

“于医者而言,做这些事的初心就是用技术为患者治病,用行动来践行医者的初心。同时,以医院为载体来带动更多的医者做公益,这对于医院而言就是履行社会责任很好的做法。”袁义强说道。

社工大爱 点亮孤残儿童生命之光

硕士毕业后,投身一线的福利院儿童照料养护工作中去。近日,记者采访了王美美,这位笑起来眼睛呈弯月状的女孩说,她愿意用爱来点亮更多孤残儿童的生命之光。

郑报全媒体记者 李娜 文/图 谢君锐 安璐 刘小涛 陈冲 段莹芳/视频



扫码 看视频报道

越了解孤残儿童,越想为他们做些什么

2007年,还在上本科的王美美来郑州儿童福利院实习,“孩子们纯净的眼眸、真诚的微笑都给我留下深刻的印象。”2013年,王美美从郑州大学公共管理学院硕士毕业后,便选择来到这里工作。

“虽然郑州的社工行业发展没有北上广那么好,但是也正在以蓬勃之势发展,是急需社工人才的时候,大有可为;另外,我家是河南的,能够在离家近的地方

工作,安心踏实。”王美美这么说。

在福利院,王美美并没有因为硕士的学历而眼高手低,她一直扎根于服务儿童的一线。“社工行业是一个注重实践的行业,对孤残儿童越是了解,就越想为他们做些什么。福利院是一个让我每天都很开心的地方,和这些孩子在一起,我是被需要、被喜欢的,我觉得我的工作富有意义和价值,这符合我人生的追寻。”

让孩子们幸福快乐,有尊严地生活

王美美记得那个叫小楼的孩子,2005年出生的小楼患有脑瘫。王美美不断鼓励和强化小楼的优点。现在,小楼不仅可以用脚拼积木,自己穿脱衣服、穿鞋子,自己上下床,还会用脚套垃圾袋等。

王美美记得那个叫小祥的孩子,2014年出生的小祥患有双侧感音神经性听觉丧失,2017年做了人工耳蜗植入手术。术后,小祥面临语言环境匮乏的问题,王美美及时与学前教育负责人联系,给小祥评估,安排在语言环境丰富的大班进行学习;为了不错过最佳语训康复期,王美美和儿童福利院一起努力,帮助

小祥找到了合适的寄养家庭和语训康复机构,在最佳语训康复期经过系统的训练,小祥逐渐听到了声音,会发音,会叫“妈妈”……

这样的例子不胜枚举。王美美说,她是儿童权利的维护者,让孩子们获得幸福、获得快乐,拥有家庭,体面有尊严地生活是她的使命和责任。

而对于生活了多年的郑州,王美美越来越喜欢这座城市。她说:“当下的郑州,发生着翻天覆地的变化,我喜欢这里的交通便利、美食丰富、历史悠久和城市美丽。我将一直在郑州工作下去、奋斗下去。”

第二届中国·河南招才引智创新发展大会郑州专场特刊

郑州 有梧桐引凤来